



豫法阳光

http://weibo.com/u/2443744521

+ 加关注

“通过微博反映问题后,到法院不到两小时就立案了……”这是一名网友昨天在省高院召开“豫法阳光”百万粉丝庆典仪式上透露的。

也正是有许多受了实惠的网友的关心,在一年多的时间,“豫法阳光”新浪微博吸引的粉丝已超过百万,这是全国法院系统第一个过百万粉丝的法院微博。今年上半年,“豫法阳光”获全国政务微博十佳应用奖。

昨天庆典仪式上,省高院又聘请了来自全国各地的“专业网友”为“豫法阳光”的第二届网络监督员。 记者 鲁燕 文/图

在“豫法阳光”发微博“喊冤” 省高院再审,俩网友被宣告无罪

开通14个月,省高院微博粉丝超百万

为啥这么多人关注“豫法阳光”?我们给你讲几个故事

数据 全国“十大法院网络影响力微博”排名第一

据了解,“豫法阳光”自去年7月7日开通以来,利用微博平台,为网民提供了大量的法律知识等信息,受到网民的追捧。在2011年底全国“十大法院网络影响力微博”评选中,“豫

法阳光”排名第一,并以590最高票当选为河南省“年度最受欢迎政务微博”。今年上半年,又获得全国政务微博十佳应用奖。

这一年多时间,“豫法阳光”共发布微博

13550条,利用微博的即时性、互动性、覆盖面大等特点,每天把法院工作完整地呈现在大家眼前。“创新了法制宣传新方式,实现了法制宣传内容最大化、受众最大化。”省高院副院长史小红说。

故事 网民微博反映的大小事都关注

网友发微博“喊冤”,再被告无罪

新乡市王某和平顶山市许某,都是因涉嫌贪污被判刑,后他们分别通过“豫法阳光”微博向法院栏目向高院反映问题,说自己是冤枉的。

栏目组感觉案件重大,就专门把案件向张立勇报告,张立勇批示要求启动再审程序。后经省法院审判部门审理,两名网友都被法院依法宣告无罪。

王某发来感谢信:我被省高院宣告无罪了!法律是公正的!省高院是公正的!

律师反映“法律文书错了”,属实改了

今年3月28日,一位河南律师通过私信反

映一件法律文书出错了,网评法院栏目组与该律师进行交流沟通后,通过全省法院网络QQ群转给相关法院处理。

两天后,这位律师又通过微博说:“今天在外地出差,接到法院刑庭法官打来的电话,说他们已经接到豫法阳光转来的问题,经核实情况属实,并约我谈谈。”

立不上的案子顺利立案了

一名外地到省会郑州维权的网友,因在立案过程中和法官有些不同的观点,所以没有被立案。

去年9月6日10时许,他通过微博反映了相关情况,第二天18时22分,“我接到一名法官的电话,要我带上材料8日上午到法院103室找他,(因为我在三门峡渑池县,所以我委托代理人前去了),9点56分,我接到代理人的电话说,已和法院领导沟通好,已顺利立案”。

随后,网友给“豫法阳光”写了一封感谢信说:“从我向微博反映问题到接到电话只有18个小时,从我的代理人到法院不到两小时就把案件立上了……豫法阳光真好。”

举措 聘请20名网络监督员“挑刺”

昨天,在“豫法阳光”百万粉丝庆典仪式上,省高院又聘请了来自全国各地的“专业网友”为“豫法阳光”的第二届网络监督员。

这些网络监督员,有的是来自大学的教授、博士,有的是来自律师事务所的律师,有的是国内一些知名网站的“专业网友”。

网络监督员在发现个别法院和法官办案不公、枉法裁判、久拖不决、久拖不结等问题,都可以直接向省法院网络民意沟通工作组反映,也可以通过“豫法阳光”微博、微博私信、能管事的朋友们网络监督员QQ群等方式反映。

省高院副院长史小红要求,处理的结果、办理的情况要给监督员回复,绝不能石沉大海。 线索提供 孙志平 庆远



想和经济学家魏杰、张维迎成校友吗? 来西北大学读在职博士吧

三大专业方向,授予经济学博士学位

西北大学成立于1902年,在国内外有较大影响和良好声誉,是全国重点综合大学、国家“211工程”,被誉为“经济学家的摇篮”。

西北大学经济管理学院多年来所培养的人才中,涌现出一批在国内外有一定影响的中青年经济学家、企业家和高级优秀党政领导干部。如著名经济学家魏杰、张维迎,著名企业家冯仑、马超,学者型官员王忠民、刘世锦等。

项目特色

1.为专业人士量身定制的教育项目:本课程专为接受过EMBA教育或其他硕士教育的专业人士所设计,为大家提供持续深入学习的平台,以进一步丰富和拓展已有知识结构。同时为符合条件的学员申请博士学位。

2.阵容强大的师资队伍:本项目将安排西北大学学位具有极高学术声誉和社会影响力的著名学者、博士生导师参与授课。

3.内容丰富的学习安排:除课堂授课外,还将在双向选择的前提下,安排指导教师对学员进行一对一的指导,为学员提供参加课题研究或学术活动的机会。

4.卓越的人脉资源:来自政府及多行业的国企、民企及跨国公司的官员及高级经理人员组成超强的人脉网络。

招生对象

主要招收从事管理工作的企事业单位的在职人员,以及企业单位管理人员研修学习。

博士班:硕士研究生学历、学位或学位证书,工作年限3年。

学制两年,双休日集中授课,郑州上课。

咨询电话:0371-87092299

网址:www.sucedu.org

走基层 转作风 改文风

郑州市中级人民法院系列报道之7

“党员示范岗”审判一线当先锋

奖惩用手段、榜样给力量、竞争选贤才
市中院“三激励”助法官高效审案

审判一线设立“党员示范岗”

“三激励”促干警高效完成审判任务

郑州市中院现有党员干警480名,为充分发挥党员干警的先锋模范作用,审判一线设立了“优秀共产党员示范岗”、“青年文明号”,激励广大党员以实际行动创一流工作业绩。去年评选出了41个“办案状元”、“调解状元”等办案先进党员典型人物。

在这些先锋模范的带领下,郑州法院两次组织开展了“拖欠农民工工资案件集中办理”和“万名法官回访千企和万名当事人”活动,对排查出的172起涉农民工工资案件及时全部办结,回访当事人3587人;审(执)结涉及妇女儿童人身安全及其他合法权益案件293件。

而其中最引人注目的是巡回审判的推广。去年,全市法院共开展巡回审判8675件。加大了对生活特别困难案件当事人的救助力度,对无力承担开庭、听证期间食宿费用的当事人免费提供食宿。去年以来,全市法院共发放救助基金489万余元,减免交诉讼费968万余元。

为达到促进干警高效完成审判任务,市中院采用了三种激励方式。

一是奖惩激励。每月对办案法官个人的收结案、涉诉信访案件情况等主要指标进行考评,每季度对干警的“德、能、勤、绩、廉”进行民主测评,排名情况和测评结果公开张贴,并载入法官业绩档案,完不成任务的取消评先资格。

二是榜样激励。结合法院工作实际,组织开展争创“青年文明号”、“青年维权岗”、“三八红旗手”、“三八红旗集体”等活动。

三是竞争激励。在工作中广泛开展各类评比竞赛活动,在用人机制上深入推行竞争上岗制度,选拔优秀人才进入领导岗位,凡立功受奖等受表彰的优秀共产党员优先使用,形成了能者上庸者下的用人竞争机制。

在党员干警的努力下,近年来,全市法院共有72个单位和311名干警受到市级以上表彰,市中院先后4次被评为国家级先进单位、先进集体,27次被评为省级先进单位、先进集体,31次被评为市级先进单位、先进集体。

线索提供 小锋 中冉 庆远

今年前三季度,郑州市中院结案率同比提高15.3%,案件质量明显提升,上诉案件改判发还率同比下降45.3%,涉诉信访案件同比下降32%,各项工作都有良好发展态势。

而这一系列数字的背后,依靠的是一位位普通法官的共同努力,更有全国模范法官朱梅,“激情耕作、呕心沥血”23年埋头宣传岗位的全国政法系统优秀共产党员、全国法院十大亮点人物、全国法院先进工作者安士勇,以及“办案数量连年位居全院前列、心中天平永不失衡”的全国法院一等功获得者常爱萍、王富强、何信丽等优秀法官的付出和带动。

也因为长期有他们的模范作用,才使得郑州市法院系统这几年在社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点方面取得骄人成绩。 记者 鲁燕